
 

Ata da 4ª Sessão Solene, da 3ª Sessão Legislativa, da 17ª Legislatura 

1 

ATA DA 4ª SESSÃO SOLENE 
DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 17ª LEGISLATURA 
EM COMEMORAÇÃO AO “466º ANIVERSÁRIO DO  

MUNICÍPIO DE SANTO ANDRÉ” 
REALIZADA EM 09 DE ABRIL DE 2019 

DVD B02/2019 
 
 
 
Aos nove dias do mês de abril de dois mil e dezenove, no Centro Cívico, é realizada a 
QUARTA SESSÃO SOLENE, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sétima 
Legislatura, em comemoração ao “466º ANIVERSÁRIO DO MUNICÍPIO DE SANTO 
ANDRÉ”. Às dezenove horas e cinquenta e um minutos, o Presidente da Mesa de Honra, 
Vereador  Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta a sessão, “sob 
a proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Antonio de Jesus Barbosa (Toninho 
de Jesus), Jorge Kiomassa Kina (Jorge Kina), Lucas Zacarias de Araujo (Lucas Zacarias), 
Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), Rodolfo Silva Donetti (Rodolfo Donetti), 
André Scarpino (Scarpino Defensor), Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa), Fábio dos Santos Lopes (Dr. Fábio Lopes), Edilson de 
Oliveira Santos (Edilson Fumassa) e das seguintes autoridades, compondo a Mesa de 
Honra: Sr. Paulo Serra – Prefeito do município de Santo André; Dra. Ana Carolina Rossi 
Barreto Serra – Primeira-Dama e Presidente do Fundo Social de Solidariedade de Santo 
André; Sr. Luiz Zacarias – Vice-Prefeito e Superintendente da Unidade de Assuntos 
Institucionais e Comunitários de Santo André; Magnífico Professor Dr. Dácio Matheus – 
Reitor da UFABC (Universidade Federal do ABC); Sr. Fernando Marangoni – Secretário 
Executivo de Habitação do Estado de São Paulo; Reverendíssimo Sr. Dom Pedro Carlos 
Cipollini – Bispo Diocesano de Santo André e Coronel PM Ronaldo Gonçalves Faro – 
Comandante do CPAM/6 (Comando de Policiamento de Área Metropolitana nº 6). A 
Corporação Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cipryano, 
executa o Hino Nacional Brasileiro e o Hino de Santo André. É exibido vídeo em 
homenagem ao aniversário do Município de Santo André, produzido pelo Cerimonial e pelo 
Setor de Som e Imagem desta Casa. Registradas as presenças: Tenente Coronel Sérgio 
Ferreira Bisterso – Comandante do 10º Batalhão da Polícia Militar do Estado de São Paulo; 
Tenente Coronel Mauricio da Silva Inchauspe – Comandante do 41º Batalhão da Polícia 
Militar do Estado de São Paulo; Capitão Salomão, representando o Tenente Coronel 
Roberto Nauheimer Filho Comandante do 8º Grupamento do Corpo de Bombeiros do 
Estado de São Paulo; Sargento Rondelli, representando o Subtenente Cristiano Salles – 
Chefe de Instrução do Tiro de Guerra de Santo André; Sra. Ana Cláudia Cebrian Leite – 
Chefe de Gabinete da Prefeitura de Santo André; Sr. Ajan Marques de Oliveira – Secretário 
de Mobilidade Urbana da Prefeitura de Santo André; Dra. Rosana Grasso – Secretária 
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Adjunta de Saúde da Prefeitura de Santo André; Sra. Jéssica Cavalheiro – Superintendente 
da Unidade de Assuntos Estratégicos da Prefeitura de Santo André; Sr. Pedro Sena – 
Superintendente do Instituto de Previdência de Santo André; Sr. Reinaldo Messias – 
Superintendente da Companhia Regional de Abastecimento Integrado de Santo André – 
CRAISA; Sr. José Claudio Simões – Secretário de Gestão Financeira da Prefeitura de Santo 
André; Sr. Donizeti Pereira – Superintendente da Unidade de Articulação Política da 
Prefeitura de Santo André e Presidente desta Casa no biênio 2013/2014; Sra. Simone 
Zárate – Secretária de Cultura da Prefeitura de Santo André; Sr. Evandro Banzato – 
Secretário de Desenvolvimento e Geração de Emprego da Prefeitura de Santo André; Sr. 
Vitor Mazetti Filho – Secretário de Manutenção e Serviços Urbanos da Prefeitura de Santo 
André; Dr. Almir Cicote – Superintendente do SEMASA e Presidente desta Casa no biênio 
2017/2018; Sr. Fernando Gomes – Secretário de Administração e Inovação da Prefeitura 
de Santo André; Coronel Edson Sardano – Secretário de Segurança Cidadã da Prefeitura 
de Santo André; Dr. Marcelo Delsir – Secretário de Cidadania e Assistência Social da 
Prefeitura de Santo André; Sr. Paulo Alves – Secretário de Habitação e Regularização 
Fundiária da Prefeitura de Santo André; Dr. Marcelo Chehade – Secretário de Esporte e 
Prática Esportiva da Prefeitura de Santo André; Sra. Luciana Patara – Superintendente da 
Unidade de Cerimonial e Eventos da Prefeitura de Santo André; Sr. Rafael Maffei – 
Presidente do Diretório Municipal do Partido da República, representando neste ato o Sr. 
Thiago Auricchio, Deputado Estadual; Sr. Allan Kardec de Sales – Comandante da Guarda 
Civil Municipal de Santo André; Sra. Oswana Famelli – Ouvidora do município de Santo 
André; Dra. Andreia Tartuce – Presidente da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do 
Brasil; Dr. Desiré Carlos Galegari – Superintendente do Hospital Estadual Mario Covas; Sr. 
Pedro Cia Junior – Superintendente da Associação Comercial e Industrial de Santo André 
– ACISA; Sra. Ariane Aparecida Butrico – Diretora de Ensino da Região de Santo André; 
Sra. Inezita Awada – Presidente da FEASA – Federação das Entidades Assistenciais de 
Santo André; Sr. Ademir Mendes, representando a USE – União das Sociedades Espíritas 
de Santo André; Sr. Adalberto Dias – Presidente do Instituto do Patrimônio do Grande ABC; 
Sr. Rubens Robervaldo Martins dos Santos – Delegado Regional do CRECI – Conselho 
Regional de Corretores de Imóveis de Santo André; Dr. José Roberto Murisset – Presidente 
do SINDMED ABC – Sindicato dos Médicos do Grande ABC; Sr. José Batista Gusmão, 
representando o Rotary Club Santo André 8 de Abril; Sr. André Sobreiro, representando o 
Sr. Luiz Algusto Moretti, Presidente da Associação dos Engenheiros e Arquitetos do Grande 
ABC; Sr. Nelson Jerônimo de Oliveira – Diretor do Departamento de Recursos Humanos da 
Prefeitura Municipal de Santo André. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo 
evento: Dr. Alexandre Galardinovic Ribeiro – Delegado Substituto da Receita Federal do 
Brasil no Município de Santo André e Dra. Maria Odila Gomes Douglas – Diretora do CHM 
– Centro Hospitalar Municipal de Santo André. O orador oficial da Casa, Vereador André 
Scarpino (Scarpino Defensor) ocupa a tribuna, faz uso da palavra e diz que nossa cidade 
é transformada pois temos diversas pessoas capacitadas, diversas pessoas que dão sua 
vida pela cidade. Em seguida faz leitura de um texto de Jeremias onde fala que é para 
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trabalhar pela paz e pela prosperidade da cidade e no plenário estão presentes diversas 
pessoas que trabalham tanto pela paz, quanto pelo progresso e tanto pela prosperidade da 
cidade. Diz ainda que os agentes públicos devem trabalhar pelo progresso, pela plenitude 
e prosperidade da cidade e orar e interceder para que haja paz, plenitude plena e acreditar 
que o melhor ainda está por vir. Em seguida o Pastor Denio, representando o Fórum Inter 
Religioso, conduz oração de paz e prosperidade pela cidade. Em seguida, o Coral da OAB 
Santo André, sob a regência do Maestro Samuel Inácio da Silva, apresenta as músicas: 
Creio em Ti, Lascia que o Pianga e The Lord Bless. Dando prosseguimento, são feitas 
homenagens para entidades de destaque em nosso município com a entrega de certificados 
com os seguintes dizeres: O Presidente da Câmara Municipal de Santo André, Vereador 
Pedrinho Botaro, expressando o pensamento do povo andreense confere o diploma de 
honra ao mérito por ocasião da Sessão Solene em Comemoração aos 466 anos do 
Município de Santo André, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados a este 
município. Recebem o certificado: Coronel PM Ronaldo Gonçalves Faro – Comandante do 
CPA/M-6 (Comando de Policiamento de Área Metropolitana Seis); Tenente-Coronel PM 
Sérgio Ferreira Bisterso – Comandante do 10º Batalhão de Polícia Militar do Estado de São 
Paulo; Tenente-Coronel PM Maurício da Silva Inchauspe – Comandante do 41º Batalhão 
de Polícia Militar do Estado de São Paulo; Dr. Francisco José Alves Cardoso – Delegado 
Seccional de Polícia de Santo André; Tenente-Coronel Roberto Nauheimer Filho – 
Comandante do 8º Grupamento do Corpo de Bombeiros do Estado de São Paulo; Dra. 
Andréa Tartuce – Presidente da 38ª SUBSEÇÃO da Ordem dos Advogados do Brasil 
(OAB/Santo André); Sr. Norberto Luiz Perrella – Diretor do CIESP (Centro das Indústrias do 
Estado de São Paulo) – Delegacia de Santo André; Sr. Pedro Cia Junior – Presidente da 
ACISA (Associação Comercial e Industrial de Santo André); Sra. Ariane Aparecida Butrico 
– Dirigente da Diretoria de Ensino – Região Santo André; Sra. Inezita Awada – Presidente 
DA FEASA (Federação das Entidades Assistenciais de Santo André); Dr. Marcelo Nunes – 
Promotor de Justiça e Cidadania do Ministério Público de Santo André; Pastor Denio 
Fernando Lara Junior – Representante das Igrejas Evangélicas de Santo André; Sra. Ivone 
Fonseca – Presidente da USE (União das Sociedades Espíritas) de Santo André; Vereador 
Dr. Marcos Pinchiari, representando a Igreja Católica da Diocese de Santo André; Sr. Sr. 
Rubens Robervaldo Martins dos Santos – Delegado Regional de Santo André do CRECI/SP 
(Conselho Regional de Corretores de Imóveis do Estado de São Paulo); Engenheiro Civil 
André Sobreira De Araujo – da Associação dos Engenheiros e Arquitetos do ABC; Dra. Ana 
Carolina Rossi Barreto Serra, Primeira Dama de Santo André, representando todas as 
mulheres da cidade e também por seu trabalho de excelência à frente do Fundo Social de 
Solidariedade do Município de Santo André. Em seguida a Corporação Música Lira de Santo 
André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, apresenta as músicas: “Sequência 
de Sambas n. 4” – autoria de Ataulfo Alves e Mario Lago, arranjo de Manoel Ferreira; “ST. 
Louis Blues” – de William Cristopher Handy; e finalizando faz a apresentação da música 
“Parabéns Pra Você”. Em seguida acontece a entrada do bolo de comemoração ao 466º do 
Município de Santo André. Dando prosseguimento, o Prefeito Paulo Serra ocupa a Tribuna, 
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faz seu discurso inicialmente parabenizando o Presidente Pedrinho Botaro, bem como os 
membros da sua equipe por comporem uma sessão de muito sucesso mostrando bastante 
o momento de recuperação que a cidade está passando e é muito simbólico estar presente 
nesta solenidade. Em seguida cumprimenta e agradece as autoridades presentes pelo 
trabalho que vêm exercendo à frente do Município de Santo André e agradece a todos os 
Vereadores pela presença. Finaliza fazendo uma breve prestação de contas dos trabalhos 
realizados e que está sendo realizado no Município de Santo André. A Casa cedeu o saguão 
onde logo após o término da solenidade será servido um bolo, para o qual todo o público 
está convidado. Finalizando a solenidade o Bispo Dom Pedro conduz uma oração e 
abençoa a cidade, a Casa de Leis e todos os servidores públicos que exercem seu trabalho 
com honestidade e bravura. O Presidente Pedro Luiz Mattos Silva Botaro (Pedrinho Botaro) 
faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às vinte e uma horas e vinte e sete 
minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a 
presente Ata, que lida e achada conforme segue assinada pela presidência e pelas 
secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária do dia vinte e cinco de abril de dois 
mil e dezenove. 
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